
NOTATKA: 

Ułamki dziesiętne mnożymy pisemnie tak jak liczby całkowite, „zapominając” o przecinkach, ale w 

wyniku odkreślamy (licząc od prawej strony liczby w lewo) tyle miejsc ile ich jest w sumie w obu 

mnożonych liczbach i tam stawiamy przecinek. 

np.        2,46   2 miejsca po przecinku 

        ∙       0,4   1 miejsce po przecinku 

           0,984  2 + 1 = 3 miejsca po przecinku 

 

Zwróćcie uwagę na Dobrą radę na str. 33. Przepiszcie sobie ją do zeszytu i weźcie w ramkę: 

Gdy trzeba będzie pomnożyć liczbę przez 0,1, przez 0,01 ….. nie trzeba tego robić pisemnie. 

Wystarczy tylko, że odpowiednio przesuniemy przecinek: 

4,79 ∙ 0,1 = 0,479      mnożymy razy 1 i  stawiamy przecinek tak, by były 3 cyfry po przecinku 

2,56 ∙ 0,01 = 0,0256 mnożymy przez 1 i stawiamy przecinek tak, by były 4 cyfry po przecinku 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 


